ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequencia o Secretário efetuo a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei N°063/2022, N°064/2022, N°065/2022 e N°066/2022, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da ata da sessão anterior a qual foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: Bruno Luciano Radtke: Indicação N°069/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, que realize a instalação de portas automáticas nas vans da Secretaria Municipal de Saúde. Sandor Fabiano Borstmann: Indicação N°070/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que seja feito uma coletora de água (boca de lobo) na frente prédio de Rolf Sabin na Avenida 12 de maio, em frente à Praça Coronel Weber. PAUTA: O Projeto de Lei Nº063/2022 QUE- Acrescenta na Estrutura Organizacional Administrativa o Departamento Geral de Saúde. O Projeto de Lei Nº063/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº064/2022 QUE- Cria Cargo Comissionado no Executivo Municipal de Diretor do Departamento Geral de Saúde, Estabelece Atribuições, Carga Horária e Remuneração. O Projeto de Lei Nº064/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão.  O Projeto de Lei Nº065/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por Excesso de Arrecadação. O Projeto de Lei Nº065/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão.  O Projeto de Lei Nº066/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução.  O Projeto de Lei Nº066/2022 foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão.  ORDEM DO DIA: Indicações de Nº069/2022 e N°070/2022. As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: SANDOR FABIANO BORSTMANN: Comentou a respeito da indicação que fez para que seja feito uma coletora de água (boca de lobo) na frente ao prédio de Rolf Sabin na Avenida 12 de maio em frente à praça Coronel Weber, pois ali tinha uma coletora de água (boca de lobo) mas que está inutilizada porque depois que o terreno onde a água escoava foi aterrado a água está descendo pela avenida, causado transtornos em dias de chuva, pois as pessoas tem dificuldades atravessar a rua devido aos alagamentos, principalmente em frente ao bar do Valnizio Diehl, no prédio do Flávio Glasenapp onde existem dois pontos comerciais e um sala onde atendem uma fisioterapeuta e dois dentistas e assim causando transtornos aos clientes e pacientes dos referidos estabelecimentos. Pediu que o Executivo analisasse a possibilidade de fazer uma nova coletora de água (boca de lobo) ligando-a ao outro lado da avenida onde possui
canalização para o escoamento de água e assim solucionar o problema, pois a referida boca de lobo também está sem a grade de proteção podendo causar acidentes. Parabenizou a todos que participaram do desfile cívico realizado no sábado dia 22 de outubro, também parabenizou os organizadores e toda a comunidade que se fez presente. Destacou que além da caminhada, ocorreu a reinauguração do Ginásio de Esportes agora com melhorias e denominado Bodo Rolando Weber, melhorias estas que muitas vezes os vereadores solicitavam. Também parabenizou a diretoria da comunidade Santo Osvaldo da Serraria Scheidt pelo primeiro Jantar Italiano realizado no dia 22 de outubro (sábado) onde o mesmo se fez presente juntamente com os colegas Vereadores Bruno e Jaques, jantar este que foi um sucesso, pois o pavilhão da comunidade ficou lotado, parabenizou mais uma vez a toda a diretoria da comunidade Santo Osvaldo pelo primeiro Jantar Italiano. Finalizou comentando que no domingo dia 23 aconteceu o tradicional almoço dos 50 anos de confirmação na comunidade Luterana Betel de Cerro Branco, e que este ano foram homenageados os confirmandos dos anos de 1970 que foram 55 pessoas e de 1971 que foram 63 pessoas, com um total de 118 confirmandos. Parabenizou a diretoria da BETEL onde o mesmo também faz parte, as servas e a todos que de uma forma ou outra auxiliaram para a realização deste almoço festivo que mais uma vez foi um sucesso, parabenizou mais uma vez a todos envolvidos e os que participaram deste referido almoço. JAQUES DANIEL AULER: Comentou a respeito do Munícipe Juliano Machado, ressaltou que o referido esteve vários anos fora do Município e que sempre teve um sonho de voltar para Cero Branco e empreender, e o mesmo teve a sorte de conseguir comprar uma propriedade no cerro da Linha Nova e quer investir no turismo no Município, mas para o referido dar continuidade no trabalho, precisa de melhorias na estrada. Ressaltou que a estrada é um benefício que todo cidadão pede para a prefeitura, e o referido Senhor Juliano Machado vem há muito tempo pedido para a prefeitura que arrume a estrada que da acesso a sua propriedade, para que as pessoas possam conhecer. Destacou que a administração do Munícipio ainda não realizou o serviço que o referido vem pedido há bastante tempo e mais uma vez pediu para que se possível façam o serviço. Salientou que a poucos dias atrás foi posto mais de 40 cargas de cascalho em uma propriedade fora do Munícipio, e então porque o cidadão de Cerro Branco não pode ganha. Finalizou pedindo mais uma vez para que o Executivo que olhe com carinho e ajude o referido que quer empreender no Município. NELSON LUIZ BORDIGNON: Parabenizou a todos que participaram do Desfile Cívico realizado no sábado dia 22 de outubro, ressaltou que após o desfile ocorreu à reinauguração da revitalização do Ginásio Municipal de Esportes, onde ganhou o nome de Bodo Rolando Weber que foi o 1° Prefeito do Munícipio e que fez parte de várias entidades e também fez parte da comissão de emancipação do Munícipio, aproveitou o momento para parabenizar o Vereador Bruno Luciano Radtke que foi o autor do projeto de Lei que denominava o referido ginásio, parabenizou a família Weber que esteve presente na reinauguração do ginásio. Comentou que após o desfile foi servido um almoço nas dependências do ginásio. Agradeceu a administração Municipal que realizou o serviço de recuperação e roçada da estrada da Linha Alta de Cima. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou sobre a indicação que apresentou da possibilidade da instalação de portas automáticas nas vans da Secretária de Saúde, ressaltou que é de grande necessidade pois os motoristas passam dificuldades no dias de chuvas, durante a madrugada, nas 

cidades que tem o trânsito intenso o que acaba ficando muito difícil e arriscado para o motorista, destacou que já existe a possibilidade de instalação de portas automáticas, o que facilita muito tanto para o motorista, assim como dos passageiros. Ressaltou que a instalação das referidas portas automáticas e que é um investimento que não de alto custo, solicitou um estudo por parte da Secretária de Saúde para quem sabe viabilizar este sistema, que vai trazer maior conforto e segurança no transporte de todos os passageiros. Comentou também sobre a indicação que foi feita pelo Vereador Sandor, da importância que a administração Municipal deve dar a questão das bocas de lobo (bueiros) no centro da cidade, ressaltou que tem diversas outras boca de lobo na cidade com problemas, lugares onde muitas pessoas transitam. Parabenizou a Administração Municipal, as Secretarias envolvidas, todas as entidades e todos que participaram da Caminhada Cívica que ocorreu no sábado dia 22 de outubro, destacou que aconteceu a solenidade de reinauguração da revitalização do Ginásio Municipal de esportes que ganhou do nome de Bodo Rolando Weber sendo que o referido foi a pessoas que construiu o Ginásio quando estava à frente da associação pró-desenvolvimento de Cerro Branco, onde o mesmo foi o 1°Prefeito do Município. Destacou que o projeto de Lei que foi feito pelo mesmo e que veio até a Casa e aprovado, ressaltou que os familiares de Bodo estiveram presentes no evento, parabenizou os envolvidos que fizeram o almoço que foi servido meio dia. Parabenizou a comunidade Santo Osvaldo, onde o mesmo esteve presente no 1° Jantar Italiano juntamente com os Vereadores Jaques e Sandor e também o assessor jurídico Sérgio, destacou que espera que se realize mais vezes. CHARLES RICARDO PETERMANN: Parabenizou a administração Municipal pela Caminhada Cívica que ocorreu sábado dia 22 de outubro, parabenizou também todas as entidades que estiveram participando, ressaltou que também aconteceu a reinauguração do Ginásio Municipal de Esportes, verba do governo do estado, onde esteve presente a família Weber. Parabenizou o Vereador Bruno pelo Projeto de Lei que denomina o ginásio Bodo Rolando Weber, projeto esse que veio até a Casa e foi aprovado por unanimidade, ressaltou que é uma justa homenagem ao referido, pois Bodo fez muito por Cerro Branco. Destacou que no dia 28 de outubro se comemora o dia mundial do produtor de tabaco, está classe que o mesmo representa e sabe  que não é muito valorizada, ressaltou que o produtor de tabaco depende muito do clima, parabenizou mais uma vez todos os produtores de tabaco que estão lutando no dia a dia para sustentar suas famílias. Finalizou desejando uma ótima safara a todos os produtores que é muito valiosa no Munícipio. AVISOS DA PRESIDÊNCIA: Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 03 de novembro do corrente ano. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, e secretariada pelo vereador Emir Emílio Lange. 
